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однозначно через нестабільність системи та подвійне ведення документації, що 

вказує на потребу вдосконалення цифрових процесів. Таким чином, ефективне 

впровадження та повторний запуск електронного документообігу можливі 

лише за умови поєднання якісного технічного забезпечення, професійного 

навчання персоналу та вибору більш надійної й функціональної платформи. 
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ІНФОРМАЦІЯ ЯК ЗАСІБ КОМУНІКАЦІЇ МІСЦЕВИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ 

З ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 

Актуальність нашого дослідження обумовлена активізацією діалогу між 

органами державними влади, місцевого самоврядування, організаціями 

громадянського суспільства та  окремими громадянами. Він реалізується в 

процесі комунікацій, які виступають формою існування влади та взаємодії 

суб’єктів і об’єктів державного, регіонального та місцевого управління.   

Тому не випадково, заявлена проблематика була і залишається предметом 

наукових інтересів вітчизняних фахівців з менеджменту  державного 

управління, у яких чільне місце займає комунікація органів влади з 

громадськістю (Т. Безверхнюк,  А.Букач, Н. Драгомирецька, К. Кандагура, В. 

Мазур, А. Мельник, О. Михайловська, Ю, Палеха, В. Пісоцький, А. Шевченко, 

С. Штурхецький ).     

Термін «комунікація» у державному управлінні визначається як рух 

інформації, інструмент діалогу між учасниками управлінського процесу, 

складова взаємодії влади і громадянського суспільства.  

У нашому дослідженні розглянемо актуальні питання та систему 

комунікації на рівні регіональних і місцевих органів влади (ОДА, РДА, ОМС), 

тому що саме на місцях має забезпечуватися конституційне право громадян на 

інформацію. Саме тут відбувається налагодження контактів влади з цільовими 

аудиторіями населення, узгодження надання публічних послуг з потребами 

громадян, здійснення контролю якості цих послуг та оперативне реагування на 

зміни в інформаційному просторі, підкреслює  В. Мазур [2].  

Одне з головних завдань органів влади на місцях – надання публічних 

(громадських, муніципальних, соціальних, адміністративних, управлінських,  

документно-інформаційних) послуг населенню з метою задоволення його 

https://science.iea.gov.ua/en/development-of-information-and-educational-technologies32023/
https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/article/view/5478/
https://nz.ua/
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потреб у різноманітних сферах життєдіяльності. Реалізація зазначених завдань, 

в свою чергу, потребує відповідного комунікативного забезпечення. Тому зміст 

комунікативної діяльності не можна осягнути без визначення поняття 

«інформація», зауважує [1, с. 76]. 

З позицій державного управління найбільш прийнятним є розгляд 

інформації як засобу організації управління соціальними системами. 

Інформація в них – це документовані або публічно оголошені відомості про 

події та явища, що відбуваються у суспільстві, державі та навколишньому 

соціальному середовищі, і які використовуються в управлінській діяльності.  

У просторі діяльності місцевих органів влади можна виділити дві 

інформаційно-комунікативні системи:  

а) внутрішню (комунікації, що забезпечують взаємодію суб’єктів різних 

рівнів управління, підрозділів, посадовців шляхом налагодження 

комунікаційних каналів в процесі особливих контактів, обміну документацією, 

функціонування електронних засобів зв’язку і т.д.);   

б)  зовнішню (комунікації місцевих органів влади з тими, у 

підпорядкуванні яких вони знаходяться, наприклад, для районних 

держадміністрацій – обласні держадміністрації, для облдержадміністрацій – 

виконавчі органи центрального рівня, а також різні групи громадськості) (О. 

Михайловська) [3].   

 В загальному вигляді на рівні регіональних і місцевих органів влади 

комунікативні процеси складаються між: місцевими державними 

адміністраціями, органами місцевого самоврядування та   громадськістю. 

Поняття громадськості включає індивідів та соціальні групи, які є  

споживачами публічних інформаційно-комунікаційних послуг. У цьому 

контексті  комунікативну діяльність  можна розглядати і як внутрішньо так і  

зовнішньо спрямовані зв’язки з громадськістю і персоналом місцевих органів 

влади, що вимагає своїх правил, методів, засобів, технологій.  

Це дозволяє стверджувати, що до комунікативної діяльності місцевих 

органів влади відносяться наступні завдання:  

– забезпечення інформаційного обслуговування органів державної влади і 

органів місцевого самоврядування; 

– налагодження комунікації з «внутрішніми клієнтами» – державними 

службовцями та посадовцями місцевого самоврядування; 

– забезпечення комунікативної взаємодії із «зовнішніми клієнтами» – 

громадянами та інституціональними структурами громадянського суспільства. 

Чимало фахівців акцентують увагу на ролі інформаційної діяльності в 

державному управлінні. На думку О. Шевченка «…управління в державній 

сфері безпосередньо пов’язується з інформаційною діяльністю» [4].  

Відповідно до ч.1 ст.12 Закону України «Про інформацію», інформаційна 

діяльність – це сукупність дій, спрямованих на задоволення інформаційних 

потреб громадян, юридичних осіб і держави.  

Механізм комунікативної діяльності регіональних та місцевих органів 

влади доцільно розглядати як послідовну реалізацію комплексу правових та 

організаційних дій, що базуються на основоположних принципах, цільовій 
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орієнтації та використанні відповідних методів управління, спрямованих на 

задоволення інформаційно-комунікативних потреб населення і організації 

діяльності структурних підрозділів місцевих органів влади. У структурі їх 

комунікативної діяльності можна виділити такі складники: правовий, 

ресурсний, інформаційний, організаційний.  

Правове забезпечення комунікативної діяльності місцевих органів влади  

передбачає: всебічне використання засобів і форм юридичного впливу на об’єкт 

управління з метою підвищення ефективності комунікації (зокрема, 

опрацювання нормативних актів, що регулюють функціональні і правові 

відносини у процесі задоволення інформаційно-комунікативних потреб 

населення і самих місцевих органів влади).  

Ресурсне забезпечення комунікативної діяльності місцевих органів влади 

включає кадрове, технічне та науково-методичне забезпечення, форми, методи, 

технології взаємодії з оточуючими, добір, розстановку, просування кадрів, їх 

професійне навчання, фінансування програм розвитку комунікації, 

інформаційні ресурси (засоби, програми, технології).  

До елементів інформаційного блоку відповідно до ст.14 Закону України 

«Про інформацію» відносяться такі види роботи з інформацією: одержання, 

використання, поширення та  зберігання інформації. Вони є складниками  

інформаційно-комунікаційної діяльності органів державної влади та місцевого 

самоврядування з громадськістю.   

Організаційний блок включає упорядкування та формування 

організаційної структури інформаційно-комунікаційної діяльності. Доцільними 

будуть такі її форми:   

а) випуск і поширення інформаційних бюлетенів, прес-релізів, фото-

відеоматеріалів, експрес-інформації; б) проведення прес-конференцій, 

брифінгів, політичних діалогів, громадських слухань, круглих столів, прес-

клубів, інтерв’ю з керівниками органів державної влади; в) підготовка і 

проведення теле- і радіопередач; забезпечення публікацій у місцевій пресі; г) 

розміщення WEB-сторінок в мережі Інтернет та в соціальних мережах.   

Ефективність комунікації місцевих органів влади з громадськістю 

відображають активні комунікаційні процеси, націлені на вирішення 

соціальних,  економічних, культурних та інформаційних потреб громад та 

громадян регіону.   

Таким чином, місцеві органи влади виконують важливу місію: реалізацію 

державної політики на місцях шляхом активної інформаційно-комунікаційної 

взаємодії з громадськістю.  
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